

MIENTRAS LAS CORTES VERANEAN

REPRESENTACION PROPORCIONAL; LISTAS DE CANDIDATOS Y COCIENTE ELECTORAL. — SENCILLEZ Y EQUIDAD DEL PROCEDIMIENTO

IV

No he de esforzarme mucho, lector amigo, para convencerte de que es difícilísimo la práctica dice imposible—que una pluralidad de electores se produzca con absoluta unanimidad. Siempre quedan núcleos, algunos muy importantes, cuya voluntad no obtiene representación. Sale victorioso el criterio, no ya de la mayoría absoluta, sino del grupo que tiene un voto más que los derrotados, aun cuando los grupos derrotados tengan, separadamente, la sola diferencia de un voto con el vencedor y unidos, duplican o triplican los votos de aquél.

Esta es la causa determinante de las coaliciones políticas, sobre cuya moralidad y eficacia habrá de haber en oportuno comentario.

Hablemos ahora de que, sea o no buena la decisión de la mayoría, a ella hay que conceder la representación de la voluntad de todo el cuerpo electoral, cuando se trata de elegir un solo representante.

Este es, por lo tanto, el sistema a seguir para la elección de un presidente de la República. Considerase entonces la nación como colegio único, y el nombre que mayor suma de votos alcance, debe ser el elegido.

Pero al tratarse de la elección de varios representantes—diputados de una región, o de una provincia, o concejales de un Ayuntamiento—el sistema unimominal ya no es equitativo.

Un tratadista de Derecho político, cuyo nombre no hace al caso, plantea el problema en estos o parecidos términos:

«Si 10.000 electores han de elegir a 10 representantes, y éstos están divididos, por ejemplo, en grupos de 6.000, 3.000 y 1.000 electores, preguntan a los niños y a las mujeres que no entienden de asuntos políticos, y seguramente responderán de este modo:

—¿Cuántos representantes corresponden a los 6.000?

—Seis.

—¿Y a los 3.000?

—Tres.

—¿Y a los 1.000?

—Uno.»

Esto es lo justo y equitativo y esto es lo que ahora, no sucede en absoluto, como demostré en pasados artículos.

A conseguir este resultado va la «Representación proporcional», para cuya práctica se requiere, en el sistema que pretendo vulgarizar, la ampliación de las actuales circunscripciones.

Tomando como base la actual provincia o el actual municipio, es conveniente unir todos los distritos, a fin de que todos los electores, como en mi último artículo decía, puedan votar tantos nombres como vacantes se han de cubrir.

Una división de candidatos, votados, dará un cociente que servirá para la elección proporcional de representantes.

El procedimiento no tiene nada de complicado. Al hablar de listas, de divisiones y cocientes, es posible que tuerzan el gesto los parvosos y los ignorantes, poco menos que si ante ellos se alzase una nueva muralla de la China.

Pero no habrá persona, ligeramente ilustrada, que no vea claramente la facilidad del procedimiento.

Toda innovación tropieza siempre con el alboroto de los que «van a gusto en el maltrato» de la vieja y tapacera práctica, con la enemiga de los indolentes sin ánimo para cambiar de postura y con la escama de los recelosos que dudan de la eficacia de todo progreso hasta que gozan sus beneficios, después de impuesto por ajena iniciativa.

Por eso no será de extrañar que la reforma electoral de que hablo tenga pronto, en España, impugnadores, y por la misma causa se justifica mi insistencia en vulgarizar los detalles de esta forma de sufragio y en enumerar sus beneficios.

A esto añadiré una concisa reseña de cómo se practica en otras naciones; un avance; de cómo se proponen practicarla en Francia e Italia, donde las Cámaras acaban de adoptarlas, y un extracto de las opiniones de los prohombres políticos españoles, entre ellos los firmantes de la propuesta hecha recientemente a las Cortes españolas.

Con un poco de paciencia y de buena voluntad por parte de los lectores y un gustoso sacrificio por mi parte, resumiendo y concretando cuanto se ha publicado sobre este interesantísimo asunto, el público valenciano tendrá pronto los necesarios elementos para formular su juicio.

M. T.

Unión Escolar Científica de Valencia

PRIMER CONCURSO DE VACACIONES

DE VACACIONES

Por Ferrán

Se ha visto a un pueblo acallar frenético al vencedor en mil combates; se ha visto a las muchedumbres vitorear al caudillo que en guerra lid supo defender el suelo patrio humillando al invasor; se ha visto al lidiador aclamado y vitoreado por la muchedumbre cuando ante la fiera muneja con destreza el trapo engañoso; pero lo raro, lo pocas veces visto, es vitorear y acallar al sabio, fenómeno éste que choqua, y es que las muchedumbres, en su fondo psicológico, solo se exaltan, solo se apasionan por algo que sea extraordinario, y esto es realmente lo que ocurre con el doctor Ferrán al descubrir la vacuna Antialfa para combatir a una de las enfermedades que más flagela a la Humanidad. Así se comprende la conmoción de las gentes y los cariñosos requerimientos de los pueblos para experimentar su método, sin tener en cuenta que las grandes tesis, los grandes y maravillosos descubrimientos, en el orden todos del ancho campo de la Ciencia, quedarían como hechos puramente especulativos, si no reportaran en la práctica beneficios para el humano vivir. Papin, al descubrir el vapor, estaba lejos, muy lejos de barruntar que, por el tiempo, sería el titán que movería la rápida locomotora, y que las naves, desafiando al viento, surcaran los mares a su antojo y capricho; cuando se descubrió el fluido eléctrico, estábamos también muy lejos de creer que fuera luz, y es que toda idea, todo invento, tiene que pasar forzosamente por un período de prueba para su sanción; más esto falla y claudica en el caso del doctor Ferrán, que tan solo por su dicho basta para que un pueblo y gentes comarcanas, en confuso tropel, acudan a dar su brazo para inyectarse. Este entusiasmo, esta fe ciega al parecer, tiene su razón lógica y explicativa con tan solo recordar que es el mismo del 1885, cuando en días de luctuoso recuerdo, en que mortal epidemia azotaba a esta región, se presentó con su vacuna anticólera, probada y sancionada por la experiencia, y plagada más tarde burlescamente por Hafkin, Gamaleia y otros.

Si a lo antedicho se añade que todavía superviven muchos de los que fueron testigos presenciales de aquella, y que la juventud presente tiene una grata tradición, se comprenderá bien obvia y claramente que las gentes de Alcira y pueblos comarcanos ambulan tras Ferrán con ciega fe y loco entusiasmo, cual ambulaban y seguían por las calandadas tierras de Cafarnaum, y por las rientes playas del mar de Tiberiades aquellas muchedumbres ebrias de entusiasmo y fe por las maravillosas curaciones del Divino Jesús; y es que entonces, como ahora, el instinto de conservación, las ansias del vivir, duran y perduran a través de los siglos.

Este hecho, que convierte a Alcira en el más grande y hermoso campo de observación clínica, encomendado está al cuerpo médico, el cual tiene sobre su conciencia uno de los problemas más trascendentales de la moderna Patología. Así es que, sin prejuicios, con serenidad, sin contagiarse del lógico entusiasmo, estudiando en el cielo puro y sereno de la Ciencia todos los datos, todos los antecedentes individuales sometidos al tratamiento, y viendo las modificaciones que el procedimiento marque, pueda la sanción clínica, a nosotros encomendada, ser suficientemente fructífera, porque, dadas las consecuencias utilísimas que ello puede reportar a la Ciencia, siempre podremos decir que ante la angustia seriedad de la misma hemos realizado una labor meritoria y santa, cual es avalorar del momento algo que pueda ser benéfico para el porvenir.

Bernardo Marco, subdelegado de Medicina.

Por un momento, que a su efecto, se organizará, y en la que se dará cuenta del fallo del Jurado. Las plicas restantes serán en este acto incineradas.

Los trabajos quedarán de propiedad en la Biblioteca de la Unión Escolar Científica.

Todo trabajo que no esté escrito en forma clara y ordenada o en el que no se guarde el incógnito riguroso del autor, será excluido de la calificación del Jurado.

El Jurado que ha de calificar los trabajos, estará formado por el director de Estudios de la Unión, el presidente y un catedrático, que será en cada premio el que haya designado el tema correspondiente.

Valencia 31 de julio de 1919.—La comisión organizadora, Botella, Goig, Marqués, Otero y Barso.

Para Málaga, directo, saldrá el día 26 del corriente, fijamente el vapor español

“SUEVIA”

Consignatarios: Viuda de Muñoz y Dasí.—Teléfono núm. 3.086.

Casos y cosas

Rimas y vino

Con veraniega oportunidad ha visto la luz pública en Madrid un periódico semanal. Por diez céntimos no puede darse literatura más «fresca» ni más regocijante, cualidades tales para pasar un delicioso estío.

Ya habrán advertido ustedes ¡claro está!, que me refiero a «La Humanidad», periódico que tiene la exclusiva para expender títulos de talento y sabiduría, y para negárselos a quien se le antoja, sin más base ni fundamento que el «yo lo digo y esto es ley», del odioso y necio Felipe V.

Y así, en sus solomas, se combate furiosamente a Cambó y se ensalza a Alba y a tal o cual cupletista; se habla de moralidad en la plana primera, mientras en la segunda se recomienda la asistencia al musical Ideal Rosales y a las noches galantes de Parisiana...

¡Todo es pintoresco en «La Humanidad»! Y sus palabras, axiomas. O así, al menos, ellos lo creen.

En su último número, bajo el epígrafe pomposo de «Los poetas de «La Humanidad», hay unos versos de Pedro Luis de Gálvez. Glosan la personalidad de este versificador, diciendo que: «cuando un prurito de originalidad arrastra a los jóvenes poetas españoles hacia una decadencia amanerada, sin corazón y sin métrica, «La Humanidad» se complace en abrir sus páginas a los versos de este verdadero gran poeta».

Claro que el párrafo anterior estaría muy bien si se tratara de admirar en Pedro Luis de Gálvez alguna gran cualidad de sensibilidad poética a lo Bequer o de maestría técnica a lo Villalón. Pero me llama la atención ver que lo que admiran en él los señores de «La Humanidad» es su adicción al mosto, según se desprende de este segundo párrafo: «Mira, lector, los versos de este poeta castellano que, como accon seña Baudelaire, está siempre ebrio de alcohol, de arte y de aventura».

Yo no estoy muy seguro de que Baudelaire aconsejara tal cosa. Más bien creo que dijo: «Embragaos de arte y de amor, a de vino». Pero, claro está, queriendo afirmar que el hombre que no vive por el arte y el amor, puede emborracharse impunemente, sin desdoro para la humanidad. Es un ente inútil que haría bien en morirse. Esta es la interpretación que debe darse a las palabras de Baudelaire. Porque si Baudelaire quiso decir lo otro, esto es, que para ser artista hay que embriagarse de alcohol, nos permitimos decirle a Baudelaire que era un majadero.

En cuanto a «La Humanidad», puede seguir expidiendo patentes de sabiduría. Y recomendando a sus colaboradores que se emborrachen. Así conseguirán lo que ha conseguido Pedro Luis de Gálvez: que se le abran las páginas del citado semanario. Aunque sea para insertar un verso que, refiriéndose a un hijo adúltero, acaba de manera tan absurda, tan poco bella y tan censurable, como ésta:

...Hijo: el camino será trágico y largo; no seas bueno, pon en tus labios, al besar vengeno; yo, por no asesinar, me doy al vino.

¿Con que un verdadero gran poeta, eh? Cosas de «La Humanidad», que ya no sabe distinguir entre un poeta y un versificador de monstruosidades, más o menos afortunado!

DURAN.

TRIBUNALES

Hurto y lesiones

Ante la Sala de vacaciones ha desfilado hoy Antonio Martínez Samper, por hurto, y Miguel Delgado Poveda, por lesiones.

Al primero le ha defendido don Fernando Miranda, y al otro don José L. Pérez Manglano.

Suspensados

Por no comparecer el procesado ha sido suspendida la vista de una causa procedente del juzgado de Gandía, contra Federico Rodríguez Varó, sobre estafa.

Debió actuar en defensa del acusado don Juan Tormo Artés.

También ha corrido igual suerte la vista de otro proceso que fue incoado contra Encarnación Moreno Gómez, acusada de un delito de hurto.

Tenía que excusarla el letrado don Fernando Miranda.

El Gobernador

En la charla con el Gobernador, nos ha dicho que, en cumplimiento de lo dispuesto en la real orden de 19 del actual, ha dirigido una circular a todas las Compañías ferroviarias, ordenándoles que no facturen ganado vacuno, lanar, cobrio ni de cerda, sin una autorización especial suya.

—Hoy he autorizado la exportación de 170.200 kilos de arroz blanco.

—Ate ha visitado una comisión de patronos, fabricantes de carrocería, participándole que los obreros les exigen un 25 por 100 de aumento en los jornales.

Se reunirá esta tarde, para estudiar una fórmula conciliatoria.

—Anoche estuvieron los dependientes de paquetería, que integran la junta directiva.

Les dije que los patronos están dispuestos a admitirlos para cubrir las vacantes, con el aumento de 20 por 100 en los haberes; pero respetando las señorías que han admitido en las tiendas, y no ejerciendo ningún género de coacciones, que en manera alguna he de consentir.

Me ofrecieron reunirse el miércoles para resolver en definitiva.

—El alcalde de Guadalupe me participa que patronos y obreros han llegado a un acuerdo respecto a la siega del arroz, que comenzará el jueves.

También el alcalde de Cullera me dice que ha presidido tres reuniones de patronos y obreros, no llegando a un acuerdo.

De todos modos, los primeros están dispuestos a comenzar la siega del arroz, con el personal de que puedan disponer, el jueves.

Yo le he puesto un telegrama al alcalde ordenándole pida a los obreros formulen por escrito sus peticiones, porque de este modo creo puede llegarse más prontamente a una inteligencia.

—Como la siega del arroz se presenta en esta provincia como un problema complicado por las propagandas y las organizaciones que se han realizado, el Gobernador está prevenido, y ha dado órdenes a la Guardia civil, a fin de que proceda severamente para hacer respetar la libertad del trabajo y la propiedad.

CULTURA

El curso en el Instituto de Sordo mudos

En el Colegio Valenciano de Sordomudos y de Ciegos, Triador, 24, y plaza de la Bocha, 2, queda abierta la matrícula ordinaria, y la apertura de curso será el día 2 del próximo mes de septiembre.

Asechos reglamentarios

Al catedrático de Gimnasia de este Instituto don Francisco de la Macorra Pérez le ha sido concedido el aumento de 500 pesetas sobre el sueldo de 4.000 que disfruta, por el quinto quinquenio que le corresponde.

También el catedrático de Caligrafía don Antonio Sánchez Marco percibirá 500 pesetas de aumento en su haber de 4.000 por el tercer quinquenio.

Expediente

Ha sido remitido a la subsecretaría de Instrucción el expediente de estudios de don Joaquín Jarque Martín, para que le sea expedido el título de licenciado en Derecho.

Vacantes

Por concurso de traslado han de ser provistas las siguientes cátedras: Facultad de Medicina: La de Higiene, de esta Universidad y de la de Sevilla; Patología quirúrgica de Salamanca; Anatomía topográfica de Zaragoza, y Medicina legal de Barcelona.

Análisis matemático de la facultad de Ciencias de Sevilla.

Movimiento de población

Distrito del Mar.—Defunciones: Francisca Vidal Teruel, de cáncer; José García Cerveró, de tumor.

Nacimientos: Un varón. Matrimonios: Uno.

Distrito de Serranos.—Defunciones: Rafael Oleña Rodilla, de 20 años, de enteritis; Herminio Peñalver, Andrés, de 21, de fiebres.

Nacimientos: 2 hembras. Distrito del Mercado.—Defunciones: Ninguna.

Nacimientos: 2 hembras. Matrimonios: Uno.

Distrito de San Vicente.—Defunciones: Amparo García Escriche, de 51 años, de enteritis.

Nacimientos: Un varón y 2 hembras.

Total: Defunciones, 6; nacimientos, 8; matrimonios, 2.

PARÁBOLAS EN TORNO DE LA BELLEZA HUMILDE

LAS BARCAZAS DEL «BOU» PREPARAN SU HUIDA

¿Por dónde comenzaría yo a desahivnar la incoherencia armoniosa de los varios temas de que hoy quiero hablaros? ¡Bah! Cualquiera punto es bueno. Veréis:

Tengo yo un amigo muy serio, que escribe cosas «de mucha cultura»—pesador de nombres raros en la oleada de bellezas de los libros—y que parece acogerme con un gesto de indiferencia, porque, según él, desdeña la vida de los hombres, sus negocios, sus problemas, sus estudios filosóficos y científicos, solo porque una bella nube me prendía el alma en su lento bogar, o por que una gaviota se internó—blanca y aleteante—mar adentro, rozando la espuma con sus alas grandes y combadas.

—¿Vives aun en tu torre de marfil?, me dice.

Y yo, mientras él sonríe su triunfo de hombre sensato sobre mi anárquica frivolidad, le presento en su cuarto de estudio, rodeado de un mar de libros; con el pañuelo, de caña de bambú, cogido por el extremo, y con las dos manos, bien horizontal sobre las impresas páginas, en espera de dar el pequeño impulso así que una palabra rara se clave en el anzuelo de la pluma.

—Recordáis esos pañuelos de paño burdo y rayas azules en que algunos pescadores dejan caer su pequeño boñín? Así las cuartillas de mi amigo, donde van cayendo—rígidos, sin aliento—los esparrallones de la cultura.

No es que yo le desdeñe; en el fondo soy gran admirador de su paciencia de escritor con «caña...» Pero ¿por qué se ha de reír él de mi afición a las nubes, a las gaviotas y al mar? Convegan ustedes conmigo, en que hay muy poca bondad entre los cronistas... ¿Acaso es que él beneficia en algo a la humanidad, al darle esa serie de nombres raros, sin ton ni son, y no más por propio lucimiento?

En vano le digo que es tan inútil como la mía su labor; en vano me confieso ante él incapaz de explicar la palabra «bolchevick...» Todo inútil: Él continúa despreciándome y diciéndome sus insultos pintorescos:

—Frivolo poeta... Haces encaje de bolillos en vez de literatura...

Bien. Yo sé que no es encaje de bolillos lo que hago en vez de literatura. Es que los mansos bueyes de la pereza internan la bareza de mi alma en el oleaje de las sensaciones bellas...

¿Frivolidad? Yo pienso que, al fin y al cabo, ¿hay tanta gente en el mundo!—siempre habrá un alma que, formando pareja con la mía, me ayude a tirar la red en la que, entre ambos, aprisionemos la plata viva de alguna belleza; aunque sea de una belleza humilde.

No debe desdeñarse el fugitivo momento que en sí tenga algo de bello y de artístico. De esta belleza pequeña nace a veces la gracia bíblica de las parábolas...

Todo esto que va escrito y que parece una autocrítica, no es en el fondo más que el miedo de que, al pintar una bella hora de la playa, me creáis vacío de temas interesantes y de nombres cultos...

Hoy, los únicos nombres que esmaltarán mi prosa son estos dulces y sencillos nombres: «Carmeleta», «Desamparados», «Verge del Ángel», «Visenta», «Amparito»...

Son los nombres de las grandes barcazas, que han descansado en la playa bajo el sol del estío; sin fatiga de viejas amantes del Neptuno azul y que, ahora, cerca septiembre, preparan de nuevo, con una bella coquejería, sus arboladuras, sus «maquillajes» de calientes brea y de brillante rojo, y sobre todo y ante todo, las letras bien grandes y bien blancas—que grabó el abuelo con la misma navaja con que cortaba el pan para el yantar y con que hacía surgir de un trozo de corcho las pequeñas barcas para los niños—las letras bien «mayúsculas» todas, entre decorativas ingenuas, que rezan los dulcíssimos nombres de mujer valenciana, para que el viejo y siempre vigoroso Mediterráneo pueda reconocerlas así que se entreguen a sus brazos en un gentil balanceo de infinita ternura...

«Amparo...», «Carmeleta...», «Ángeles...» Mientras los hombres, mo-reños, sanos y siempre alegres, suben a las arboladuras arreglando los rudos cordajes; bajan al interior arreglando las colchetas y los platos, las paellas del arris a banda y la cafetera de metal; mientras los hombres hacen tornar a su primera gentileza las viejas barcas, allá en el pueblo, las «Amparo», las «Carmeletas», las «Ángeles»,—estas mujeres

tan mujeres, que no dicen ni «esposo» ni mi «marido», sino el *meu home*,—preparan, en los corrales de las casas de los pescadores y aun a lo largo de las calles, en las aceras en sombra, las grandes velas latinas que luego serán blancos corazones palpitanes, que coronen de belleza un trabajo ingenuo, noble; bello y grande en su peligro y en su humildad.

Antiguamente era pintoresca la salida de las barcas del «bou...» Desde el muelle, todo el pueblo las veía irse a parejas, majestuosas, bajo la luna, y les gritaba asustado de la vida íntima a los pescadores...

Murió la vieja costumbre, y hoy huyen bajo un silencio de encanto, mientras las que igual que las barcas se nombran, encienden las «mariposas de aceite», que flotan en el tazón de vidrio sobre la cómoda, en que hay *caragols* y cofrecillos hechos con *pechinas*, y acaso un barco en miniatura, al que no le falta ni un detalle...

En la noche, el silencio ungió de suspiros, a una emoción al resplandor amarillento de las lucecitas que sube a besar un cromo de la Virgen de los Angeles, en que aparece la santa rodeada del naufragio de un vapor, y de la visión de paz del resplandor de un faro, hacia el que una barca velera, navega apacible...

¡Oh, no hay que reírse de esos santos lucecicos...! Si desde una altura miráramos el mar, nos daría la sensación de un gran vaso de vidrio, en que flotan «mariposas de aceite», que rezan sus chipspirotes misticos al Dios bueno, que nos guía en la sombra...

¿Parábolas? Las mujeres de tierra adentro deben hacer algo más que sus bolillos y sus oraciones... Han de cuidar además de que de sus manos, sin que nadie lo advierta, surja ese blanco, ese ideal corazoncito palpitante que coronen de paz el trabajo y la ruda labor de los hombres, siempre navegando en la barca vieja e insegura del egoísmo, de la ambición y de todos los males de la lucha por la vida...

Se aliviarán en parte estos quebrantos si el alma del pueblo palpita gloriosa... «La diversidad de lenguaje hace extraños a los hombres», ha dicho Prat de la Riba. Y puesto que se aman y se hermanan los hombres, si les enlaza una misma alma y un mismo lenguaje, ¿puesto que precisa que cada pueblo tenga un alma propia, las mujeres, en silencio, bien pueden coser este desgarradura—el olvidado idioma,—que no deja que el ideal corazón palpitante se hincbe armonioso, para llevar majestuosamente la barca de la vida de nuestro pueblo sobre la paz azul.

¿Otra parábola? Es humano burlarse de los pequeños fanatismos religiosos de los hombres—pequeñas mariposas de aceite,—puesto que luego, cuando salimos a contemplar la gran naturaleza, la vemos también religiosa y fanática.

Y la última parábola... ¿Dejáis que sea un autómata pintoresco para el pobre cronista? Se la brinda a mi amigo el escritor con «caña», el pescador de cultura inútil... Veréis:

También los bueyes de la pereza y la melancolía—comparables a las horas de mi vida,—son necesarios. Ellos arrastran, con la fuerza de sus cabezas, las barcas donde los hombres trabajan en cosas prácticas, en cosas útiles... pero siempre bajo el armonioso corazón del ideal...

—En serio os digo que no os riais de los ensueños de amor a la patria y de amor al lenguaje del pueblo, que forman el ideal de los verdaderos artistas—no yo, que nada valgo, ni aplausos ni premios—verdaderos—sino desde Chopin, el polaco, hasta nuestros grandes artistas valencianos...

No riais; dejadles que urdan sus sueños y sus ideales...

EMILIO FORNET.

Servicio rápido a Génova

El vapor A. LAZARD saldrá de Barcelona los días 11, 12, y 21 de cada mes, para Génova, admi-tiendo carga y pasajé. Acomodación para el pasajé en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Agente de Aduanas: Señora viuda de Vicente Sanz Solpa, Pasado de Colón, 1, bajos Barce-lona.

Aparatos y gasolina

buen para alumbrado. OLAYA, San Vicente, 95 Teléfono 785 :: Valencia

A los propietarios

Libros de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta veinticinco céntimos.

TELEGRAFO Y TELEFONO

Información nacional

Banquete

Anoche se celebró en Madrid, un banquete en honor del ministro de Fomento.

El acto se realizó en el Hotel Ritz y fué organizado por los ingenieros agrónomos, que acudieron en gran número.

El señor Alvarez ofreció el banquete en nombre de sus compañeros, contestando al ministro con un discurso, en el que expuso el plan del Gobierno, que piensa desarrollar las cuestiones agrarias.

Fuó muy aplaudido. Los reunidos ofrecieron al ministro su apoyo incondicional.

Más tarde el ministro de Fomento dió cuenta a los periodistas del banquete, añadiendo que hoy se reunirán los jefes agrónomos de las provincias damnificadas por los temporales para proceder al reparto de los cuatro millones de pesetas que se han concedido para dichas provincias.

Los panaderos

Parece que se ha hallado una solución al conflicto de los panaderos de Madrid.

El gobernador civil, al recibir anoche a los patronos fabricantes de pan de Viena, les intimó a que despusieran su actitud intransigente con respecto a los obreros, y que admitieran a los despedidos, cominándoles, si así no lo hacían, con severas penas, por encontrarse fuera de la ley.

Los patronos se rindieron a ello. Mediante acta levantada, quedó acordado que desde esta noche entrarán al trabajo los obreros despedidos, si bien los patronos no responden de que se pueda elaborar pan de Viena por falta de levadura, aunque de todos modos los serán abonados los jornales.

Dice el ministro

El señor Burgos Mazo dió esta madrugada a los periodistas que había realizado su visita al Colegio de Guardias Jóvenes de Valdemoro, acompañado por el comandante general de la Guardia civil.

Añadió que le había complacido mucho la visita, y que al regresar a Madrid, el automóvil en que viajaban se detuvo a consecuencia de una panne.

De Barcelona tenía el ministro noticias tranquilizadoras, pues se había de acuerdo con los mercaderes, había salido el vapor correo de Palma.

Por último, dió que había conferenciado por teléfono con el señor Dato.

Lamentable incidente

En Jerez, y en el escenario del teatro de Eszlava, fué violentamente agredido por la compañía que actúa, el director de "El Diario de Jerez", don Antonio Lamas.

La causa de la agresión fué el haber censurado dicho periodista a la labor de la compañía en el estreno de "Platerías".

La prensa, como protesta contra la intolerable agresión de que fué objeto su compañero, ha acordado cesar en su benignidad para con dicha compañía.

La "Gaceta"

Publica el diario oficial las disposiciones siguientes: Disponiendo que los servicios de Correos y Telégrafos queden reorganizados según los cuadros que se publican.

Idem los de los funcionarios del

del plan, a la vez atrevido y sencillo, que expuso a Renato.

Bástenos decir que éste, después de haber escuchado a la Gullia, no dudó un instante del triunfo y respondió con entusiasmo:

—En efecto, ¡Juana será salvada por vos, y para que Dios os inspire de ese modo, es preciso que os haya perdonado!

—Ahora—repuso, Perina,—para salir airosa de mi cometido, tengo que disponer de una noche entera, y vos lo comprenderéis, señor marqués. Es preciso, además, que una de las piezas de esta casa se transforme en laboratorio.

—Os servirá ésta—dijo Renato.—Perfectamente. Voy a anotar todo cuanto necesito, y, mientras, ordenad a vuestro ayuda de cámara que esté dispuesto a montar a caballo para ir a buscar esos objetos.

—Iré yo mismo.

—¿A qué? Sería una locura exponeros sin motivo en un momento en que tan necesaria es vuestra vida. Quedaos aquí, señor marqués, creedme.

—Sea—respondió éste,—segurid vuestro consejo. Voy a decir que se prepare mi ayuda de cámara. El marqués salió, mas no fué larga su ausencia.

Al regresar, ya Perina había acabado de anotar en una lista las substancias minerales y vegetales y los

Con ello contesta a los diarios que han dicho que la nota mencionada la dió el señor Burgos Mazo.

También el subsecretario de Hacienda niega que prometiera a los empleados subalternos que los aumentos se harían efectivos en el presupuesto próximo, pues él no tiene autoridad ninguna para hacer dichos ofrecimientos, que solo compete al ministro.

Dice el subsecretario

El subsecretario de la Presidencia nos ha manifestado que se habían firmado los nombramientos de presidente del Consejo de Estado, a favor del exministro señor Andrade, y de presidente del Consejo de Industria Nacional, a favor del señor conde de Colombi.

El señor Canals ha continuado diciendo que se recibían muchas protestas por haber gravado la exportación de los cueros.

Al señor Sánchez de Toca ha visitado hoy el ministro de la Guerra.

De Barcelona no se tenían noticias.

Dice Burgos Mazo

En la charla diaria del ministro con los reporters, les ha dicho que ha recibido la visita del gobernador civil y del alcalde, a los que ha interesado hagan cumplir la ley a los patronos panaderos.

Estos no han presentado aviso de que vayan a practicar el lok-out.

De Barcelona tenía noticias por el señor Amado de que las cosas iban bien y estaba el ministro esforzándose de evitar conflictos.

También la huelga de marinos iba por buen camino.—Mencheta.

Más de Gobernación

El señor Burgos Mazo nos ha dicho a última hora que había recibido la visita del señor Largo Caballero y de una comisión de obreros.

Se han quejado de la clausura de algunos Centros obreros, donde solo les dejan despachar asuntos administrativos.

También se han ocupado del decreto implantando la jornada de ocho horas.

El gobernador civil ha comunicado al ministro que los panaderos de pan de Viena le han anunciado el lok-out para dentro de cinco días.

En Santander también huelgan los panaderos, y parece que están en toda España revolucionados.

Largo Caballero

Al salir de su entrevista con el ministro, ha dicho el señor Largo Caballero, que se había declarado en Bilbao el lok-out en todos los oficios, y que ello servía de aviso para la conducta a seguir por los obreros.

Ha terminado el señor Largo Caballero diciendo que la situación de Bilbao es grave.

De Ceuta

Comunican de Ceuta que a las ocho de la mañana llegó a Sanaya Ramel un aparato arador de Madrid, que bombardeó las tribus del Fondak, sembrando el terror entre los indígenas.—Mencheta.

Noticias de provincias

BARCELONA

El lok out

Barcelona 25.—El lok-out de los patronos del ramo de construcción se ha extendido más que en la anterior semana, pero no ha llegado a ser completo.

Trabajan un número excesivo de obreros.

En la próxima semana amenaza extenderse el lok-out a los patronos cerrejeros de obras.

Los obreros cartoneros

Esta mañana ha ocurrido un incidente, provocado por los huelguistas cartoneros.

Según se afirma, éstos han volcado un carro cargado de materia prima.

El arte fabril

En la provincia se advierte el paro en el arte fabril.

Las noticias acerca del abastecimiento del pan en Madrid son optimistas.

Existe mayor cantidad de harina que nunca, y diariamente se reciben más de 100 vagones.

Los fabricantes de harinas se quejan del real decreto regulando la tasa.

Estudiare las conclusiones que adoptaron en la Asamblea estos industriales.

En cambio la Cámara de Comercio de Madrid ha felicitado al ministro por su disposición, ofreciendo ponerse al lado del Gobierno en este sentido.

De Barcelona me comunican los carneros que en vista de que se prohíbe la exportación de pieles, tendrán que aumentar los precios de la carne.

En cambio cuando se autorizó la exportación no procedieron a rebajarlos.

La tasa de las patatas ha producido gran revuelo.

Ahora solo falta que las Juntas de Subsistencias procedan a su aplicación.—Mencheta.

Más de Gobernación

El señor Burgos Mazo nos ha dicho a última hora que había recibido la visita del señor Largo Caballero y de una comisión de obreros.

Se han quejado de la clausura de algunos Centros obreros, donde solo les dejan despachar asuntos administrativos.

También se han ocupado del decreto implantando la jornada de ocho horas.

El gobernador civil ha comunicado al ministro que los panaderos de pan de Viena le han anunciado el lok-out para dentro de cinco días.

En Santander también huelgan los panaderos, y parece que están en toda España revolucionados.

Largo Caballero

Al salir de su entrevista con el ministro, ha dicho el señor Largo Caballero, que se había declarado en Bilbao el lok-out en todos los oficios, y que ello servía de aviso para la conducta a seguir por los obreros.

Ha terminado el señor Largo Caballero diciendo que la situación de Bilbao es grave.

De Ceuta

Comunican de Ceuta que a las ocho de la mañana llegó a Sanaya Ramel un aparato arador de Madrid, que bombardeó las tribus del Fondak, sembrando el terror entre los indígenas.—Mencheta.

Noticias de provincias

BARCELONA

El lok out

Barcelona 25.—El lok-out de los patronos del ramo de construcción se ha extendido más que en la anterior semana, pero no ha llegado a ser completo.

Trabajan un número excesivo de obreros.

En la próxima semana amenaza extenderse el lok-out a los patronos cerrejeros de obras.

Los obreros cartoneros

Esta mañana ha ocurrido un incidente, provocado por los huelguistas cartoneros.

Según se afirma, éstos han volcado un carro cargado de materia prima.

El arte fabril

En la provincia se advierte el paro en el arte fabril.

Solamente se trabaja en algunas fábricas donde los patronos han aceptado la jornada de ocho horas.

Despido de personal

Ha sido despedido el personal de la empresa de automóviles, secundándoles en su actitud otras Compañías similares.

Explosivo

Cofre de rumor de que en la verja exterior del cuartel donde se aloja el regimiento de Vergara ha sido encontrada una bomba cargada de dinamita.

Los marinos

Continúa en el mismo estado la huelga de marinos.

Además de los correos de Valencia y Palma, han zarpado los vapores "Leta-Mendi", "Cabo Plaza", "Achuri" y "José Fita".

A Madrid

El gobernador civil, señor Amado, marchará mañana a Madrid, encargándose del mando el secretario señor Luengo.

El señor Amado ha dicho que estará en Madrid el menos tiempo posible.

Llevará al ministro una Memoria, tratando de la situación de la ciudad condal.

Buques que llegan

Han llegado el crucero "Princesa de Asturias" y el cañonero "Don Alvaro de Bazán".

Precauciones

Han sido reforzadas las cinco zonas en que se divide la capital con piquetes de Infantería.

Los obreros observan una actitud tranquila.

Convocatoria

El Consejo Federal Nacionalista ha acordado convocar a una Asamblea magna en el mes de octubre próximo.

Sobre unas elecciones

En el Palacio de la Generalidad se reunirán esta tarde los señores Nougués, Domingo y Mallol, para tratar de lo sucedido en las elecciones a diputados provinciales de Tarragona.

ALICANTE

Desaparición misteriosa

Alicante 25.—El ingeniero director de la fábrica La Unión Española de la fábrica de La Niñon Española ha presentado en el juzgado en la tarde de hoy una denuncia, motivada por la desaparición de un dependiente llamado Emilio Reigosa, de 24 años de edad.

Se supone que se trata de un secuestro, realizado por los huelguistas.

El aludido empleado se hallaba encargado de realizar compras para la fábrica.

Se supone que llevaba encima unas 1.000 pesetas.

La Policía practica incansantes pesquisas para descubrir el hecho.—Crosco.

Telegramas de mercados extranjeros

DE LIVERPOOL 22. La cebolla.—De grano y sana: Los 45, de 9 a 9/3; los 58, de 12/6 a 13.

Demanda floja. Melones amarillos.—Los 248, de 27 a 31; los 368, de 32 a 33.

Llegado el vapor "Torras y Bages".

DE LIVERPOOL 23. Levantada toda restricción importación uvas y tomate desde 1.º de septiembre.

DE LONDRES 22. La cebolla.—Demanda poquito mejor. Buena, mayoría de 11 a 15. Uva: Importación libre.

Información extranjera

Entrada triunfal

Stockolmo.—La entrada de las tropas polacas en la ciudad de Minsk ha provocado en la población manifestaciones delirantes de entusiasmo.

El ayuntamiento y todos los centros oficiales, mezclados con la inmensa muchedumbre, no cesaban de aclamar a los soldados, besándoles las manos y llorando de alegría. Son dignas de particular mención las declaraciones de gratitud por parte de los israelitas, con su rabino al frente.

También el "Kifjer Warszawski" publica unos interesantes detalles sobre la misión presidida por el senador Morgenthau, enviada a Polonia para estudiar la cuestión israelita. Ha podido convenirse de que los bolcheviki asesinarán en masa a sus correligionarios en Ucrania y Podolia.

Ha visto que su salvación está en manos de las tropas polacas, y toda la población israelita de Polonia empieza a avivar sus sentimientos de amistad y lealtad hacia Polonia.

Modificaciones

París.—Dicen de Omsk que el almirante Koltchak ha introducido algunas modificaciones en el alto personal civil y militar del gobierno. El general Dietrich ha sido nombrado comandante jefe; el general Golovine ha sido nombrado jefe del Estado Mayor. Mikailoff, ministro de Hacienda, ha sido sustituido por Dahoyer. Telberg, que ejercía conjuntamente los cargos de ministro de Justicia y secretario general del gabinete, ha sido sustituido en esta última función por Gins, ministro sin cartera y presidente de la Conferencia económica.

No es cierto

Basilea.—Un radiograma de los Soviets rusos de fecha 23, desmiente que hayan sido echados a pique varios navios bolcheviki, en los recientes combates navales.

El Mensaje termina diciendo: "La noticia propagada no se parece en nada a la realidad. El acorazado "Andre Eerozovny" sufrió una ligera avería que puede repararse en algunos días y que no altera su potencia combativa. El "Petra Paulovsk" y otros barcos no sufrieron el menor daño."

Indemnización al Kaiser

Basilea.—El ministro de Hacienda, Sudekun, ha presentado al Consejo de ministros prusiano un proyecto de indemnización definitiva de 150 millones de marcos para el Emperador Guillermo, como compensación por la supresión de la lista civil y la renuncia a la Corona de Prusia.

Todos los ministros aprobaron este proyecto, con la excepción de Braun, que lo es de Agricultura, el cual impidió al gabinete tomar una decisión.

Comunicado

París.—Un comunicado del gran cuartel general rumano, del 20 de agosto, dice:

"Después de violentos combates, en los que sufrieron grandes pérdidas los bolcheviki, fueron rechazadas varias tentativas de éstos de atravesar el Dniester.

Cerca de la embocadura del Dniester, los rumanos capturaron siete cañones del 76, dos cañones pesados del 120 y 11 cajas de municiones."

Comentario

Roma.—Según dice la prensa, las tentativas de los Absburgos para restaurar la Monarquía debe acelerar la unión yugo-eslava.

Desgracia

Bruselas 25.—Anoche bajaron a una mina cuatro obreros, y como tardaron en subir, fueron en su busca cinco más.

A consecuencia de un desprendimiento de gases, fallecieron cinco, y cuatro se hallan gravísimos.

Capital de Finlandia

Roma.—Se ha designado a Di-quern como capital de Finlandia.

"El Goliath"

París.—Reina gran entusiasmo por la reaparición del "Goliath". En la región que ha aterrizado el autobús está habitada por negros civilizados.

El avión ha hecho un record de 4.000 kilómetros, que demuestra las condiciones excepcionales de intrepidez de la raza francesa.—Fabra.

El "ECHO de París"

Este periódico señala el hecho de que el gabinete de Bucarest ha rechazado las particiones del Vanato en la forma acordada por la Conferencia de la Paz.

Ascensos

París.—El diputado monsieur Chaurne ha publicado un artículo pidiendo el ascenso de los generales Castelnau, Serrail y Liautey.

Los agregados comerciales

Londres.—Comunica de Colonia la Agencia Reuter que los agentes de la misión comercial han extendido su esfera de acción a las principales poblaciones de dicha capitalidad.

Regreso de Poincaré

París.—Ha regresado el presidente de la República, monsieur Poincaré, de su viaje triunfal por Alsacia-Lorena.

A trabajar

París.—Se dice de Washington que cuando se ratifique el tratado de paz, 200.000 alemanes marcharán a Méjico para dedicarse a la industria de las armas.

Se sabe que serán armas de caza, pero no de guerra.

Los alemanes piensan desarrollar el comercio en la América latina, especialmente.

Se adhieren

Perú.—Se ha acordado por el Consejo adherirse a la Liga de Naciones.

Las confiscaciones

París.—El Consejo rumano ha acordado llevar la cuenta de las confiscaciones al Consejo interaliado, para que éste estime las indemnizaciones que hay que señalar.—Fabra.

AL CERRAR

La huelga de marinos

En el puerto han seguido sin hacerse a la mar los buques mercantes que fondearon antes de estallar la huelga.

No ha ocurrido ningún incidente desagradable.

La actitud de los marinos es expectante, esperando que les comuniquen impresiones de Barcelona.

FOLLETIN 167

PROPIETARIO: RAMÓN SOPHENA EDITOR: XAVIER DE MONTEPIN.

Los compañeros de la antorcha

os traicione después de haberse embolsado el dinero que le deis.

—Entonces—murmuró el marqués,—¿qué debo hacer?

La Gullia, dejándose caer en una butaca, permaneció silenciosa. Oculó la cabeza entre sus manos y se absorbió en una profunda meditación, que el marqués no se atrevió a interrumpir.

Por fin, después de algunos minutos de absoluto silencio, Perina levantó la cabeza. Hizo un gesto de triunfo, y exclamó con tono alegre:

—Dios me inspira y Juana se ha salvado.

—¿Eh? ¿qué estáis diciendo?—preguntó vivamente el marqués.—¡Hablad, en nombre del cielo! ¡La impaciencia me devora! ¡No me hagáis sufrir más!

—Pues prestadme atención, señor marqués.

—Bástenos decir que éste, después de haber escuchado a la Gullia, no dudó un instante del triunfo y respondió con entusiasmo:

—En efecto, ¡Juana será salvada por vos, y para que Dios os inspire de ese modo, es preciso que os haya perdonado!

—Ahora—repuso, Perina,—para salir airosa de mi cometido, tengo que disponer de una noche entera, y vos lo comprenderéis, señor marqués. Es preciso, además, que una de las piezas de esta casa se transforme en laboratorio.

—Os servirá ésta—dijo Renato.—Perfectamente. Voy a anotar todo cuanto necesito, y, mientras, ordenad a vuestro ayuda de cámara que esté dispuesto a montar a caballo para ir a buscar esos objetos.

—Iré yo mismo.

—¿A qué? Sería una locura exponeros sin motivo en un momento en que tan necesaria es vuestra vida. Quedaos aquí, señor marqués, creedme.

—Sea—respondió éste,—segurid vuestro consejo. Voy a decir que se prepare mi ayuda de cámara. El marqués salió, mas no fué larga su ausencia.

Al regresar, ya Perina había acabado de anotar en una lista las substancias minerales y vegetales y los

instrumentos de química que necesitaba. Al nombre de aquellos objetos iban unidas las señas donde debían comprarse.

—El criado está ensillando un caballo, y partirá cuando queráis—dijo el marqués.

—¡Dadle este papel, pero advertidme que no entregue esta nota a ninguno de los droguitas que tiene que ver; contiene fórmulas químicas que tal vez fuesen mal comprendidas, y su divulgación podría ser peligrosa.

—Desechad todo temor; vuestra recomendación será religiosamente observada.

Perina se quedó sola nuevamente. A los pocos momentos oía abrirse la puerta del jardín y el galope de un caballo que se alejaba.

Reapareció el marqués en la habitación, el cual dió al entrar:

—Ya se ha marchado. ¡Puedo preguntaros ahora qué noticias importantes eran esas de las que no ha mucho me hablabais?

—Comparadas con las vuestras nada valen—dijo la Gullia,—y las ha olvidado ya: tienen, sin embargo, su interés. No tardaremos en poder sacar algún partido de los informes que he obtenido.

—Veamos—dijo el marqués.—¿El día en que nos convenga apoderarnos de don Guzmán, creedlo, don Guzmán será nuestro prisionero.

—¿Quién es don Guzmán?—preguntó asombrado Renato.

—El intendente del Hotel del Diabolo, que no es otro que el llamado Morales!

—¡Morales!—repitió el marqués. Me parece que oigo pronunciar ese nombre por primera vez.

—No habéis oído hablar del hermano de Carmen la gitana, un bandido cobardón que de todo se asusta menos del mal? Pues ese es el que se llama Morales.

—Y ese bandido, ¿qué papel ha desempeñado en los crímenes cometidos contra Juana de Simeuse?

—Morales deja que los demás trabajen; cuando ve peligro huye, pero en el momento del triunfo reclama su parte: en la tragedia sombría que nos ocupa no ha desempeñado más papel que el de comparsa.

—¡Entonces, dejémoslo en paz! ¿A qué vamos a separ

NOTICIAS

A la una de la tarde marcaba hoy el termómetro 31° a la sombra y 39° al sol, sin que la ligera brisa que sopla del Sur lograra atenuar los efectos de tan elevada temperatura.

El cielo está despejado; la humedad relativa es de 79%, y el barómetro acusa una presión de 760 milímetros.

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por la Estación Radiotelegráfica de Capitanía general:

Cantábrico, Asturias, Galicia y León, lluvias.

Buen tiempo en las demás regiones.

Hasta primeras horas de la madrugada ha durado el estremo de gente que ayer se trasladó a la playa.

Daba mucho verdaderamente ver cómo se iban los tranvías a la Gloriaeta, convertidos los coches en ramos humanos.

Es preciso ver la forma de que esto se corrija antes de que por cualquier accidente ocurra una catástrofe que cubra de luto a Valencia.

Estos días nos hemos hecho eco de las razonadas peticiones formuladas por algunos buenos valencianos, amantes de la música, que deseaban amenizar el paseo de la Gloriaeta con bandas militares cuando no lo hace la Municipal.

Publicamos las causas que se oponían a que el Capitán general complaciera a los peticionarios si no se cubren las atenciones que el ministro de la Guerra ha señalado para estos casos, y nuestros comunicantes, convencidos de la justicia de las razones que exponíamos, nos han remitido una "carta abierta", dirigida al Alcalde, en la que, entre otras cosas, dicen:

"Como comprenderá el señor Bort, no son los valencianos los que deben hacer desembolso alguno para este asunto, puesto que Valencia cuenta con una Banda Municipal que le cuesta mucho dinero, y el Alcalde es el llamado a evitar que en la Gloriaeta falte los conciertos en esta época del año, especialmente."

Los vecinos de las calles Virgen del Puig y del Consuelo, recayentes al camino del Grao, se quejan con sobrada razón, por tener el Ayuntamiento completamente abandonadas dichas vías, hasta el extremo de no poder salir de casa, ni aun estar en ella, a causa de las molestas nubes de polvo que levantan los carros continuamente.

Allí no hay adoquines, no se conoce el alumbrado público y el agua solo refresca el piso cuando llueve, a pesar de que todos los días las calles inmediatas gozan del privilegio del riego.

No le parece al señor Bort que con buena voluntad se podían subsanar estas deficiencias, que verían con agrado los citados vecinos?

PLAZA DE TOROS A las 10 noche, "LA DOLORES".

Urbenuaga de Ubilla (Vizcaya).—Agua azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale Memoria y guías. Se remiten gratis. Médico director, don Cipriano Alonso Díaz.

En el negociado de Fomento del Gobierno civil se ha recibido un título de licenciado en Derecho, de la Universidad Central, a favor de don Francisco Bosch Marín.

PESA LICORES, cervezas, vinos, tótera. BAZAR MEDICO, S. Vicente, 6.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Rofavor, 85 pesetas; San Juan de Enova, 300; Beniarjó, 400; Bétera, 1,086,55; Burjassot, 1,814,40; Guardamar, 1,500; Catarroja, 670; Catarroja, 1,000; Cuart de les Valls, 276,20, y Rafelbuñol, 422.

KOLA CORTALS. Gran licor híglico. Exijase el legítimo. J. Cortals

En mayor número que en los días anteriores, han acudido hoy al Gobierno civil, familias de emigrantes que marchan a los Estados Unidos, con el fin de proveerse de los correspondientes pasaportes.

El neumático GENERAL es el mejor para la peor carretera. Agentes nacionales, RIERA Y GUERRERO.

En el Gobierno civil se ha recibido una real orden autorizando a la abogada del Estado para que interponga ante el juzgado las acciones que procedan para reivindicar unos terrenos de la playa de Nazaret, propiedad del Estado, de los que se ha incautado don José Bernell Devís.

La mujer que no usa el PERBORATO SODICO DR. CUESTA no estima la belleza de su dentadura. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clausolles y en principales farmacias y droguerías.

Don Carlos Corrandini, ingeniero de la fábrica constructora de los hidroaviones italianos que han visitado nuestra ciudad, nos agradece en cariñosa carta las atenciones dispensadas a los pilotos de las aeronaves.

Al responder a sus afectuosos leeseos, nos complace haber tenido ocasión de demostrar nuestras simpatías a los intrépidos pilotos, que alto han colocado el pabellón de la nación italiana.

Un viaje feliz en avión se comprende usando neumáticos GENERAL. Agentes nacionales, RIERA Y GUERRERO.

Tos círase con Pastillas J. Miró, expectorantes, calmantes. Farmacias y droguerías. Precio de la caja, 1 pta.; aumento transitorio, 0,25 pesetas.

PLAZA DE TOROS A las 10 noche, "LA DOLORES".

Laxantes, antibiliosos y purgantes son las PILDORAS de ARABIA; irritan. Caja, 6 reales. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

ANIS DEL GALLO, delicioso. Al or mayor, J. CORTALS, Valencia.

Vinos de mesa, selectos envasados, licorosos. Ymbert, Pascual y Genis, 13.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando el FOSFO-GLICO-KOLA DOMEÑECH, con o sin arrhenal.

Los días impares, a la llegada del tren correo de Utiel, encontrará usted en Requena el auto disponible para ir a Cofrentes a visitar el Balmor.

Vaya a beber sus aguas, las mejores conocidas, y encontrará el único remedio a sus enfermedades.

Malas digestiones. Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadec de cabeza, ruidos de oídos, vómitos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Tierras valencianas Buñol

Pocas veces se ha visto tan animado este pueblo como el actual verano. La concurrencia de forasteros dinarios, hasta el punto de hacerse difícil hospedar a tantas familias como han llegado, deseosas de disfrutar de la bondad de estas aguas y asistir a las fiestas que comenzaron el sábado, con gran regocijo.

Hoy ha habido carreras de bicicletas en las Ventas, y mañana habrá en las mismas diama, morteretes, cucañas, tracas, etc., y en la Feria serenata y cinematógrafo público.

El miércoles 27 comenzarán las fiestas religiosas a San Luis Bertrán, con volutes de campanas, tracas, fuegos artificiales, traslado del Santo desde la ermita a la parroquia, y por la noche concierto, bailes populares y fuegos de artificio.

El día 28, a las diez, misa a gran orquesta en honor a San Luis, con sermón por el padre Grau, escolapios; después engraciat; por la tarde Fiesta de la Flor a beneficio de los pobres; después procesión, y por la noche gran verbena con premios a la belleza, peinados y mantones de Manila.

El día 29 festejos variados, y el 30 será el festival musical, en la que tomarán parte las bandas de Yátova, que ejecutará la "Segunda suite", de Bizet; Villamarchante, "Don Juan", de Mozart; Alginet, "Carnaval romano", de Berlioz; La Lira, "El Príncipe bohemio", de Luna; La Constancia, "Pan y Toros", de Barbieri, ejecutando, además, un pasodoble cada banda.

Todas las noches, en la Feria, serenatas, bailes populares y cinematógrafo.

Terminarán las fiestas el domingo 31, con gran cabalgata alegórica, que tomará el carácter de Batalla de Flores, y disparo de un castillo de fuegos artificiales.

Cuatretonda

Con volutes de campanas, pasacalles y cordá, comenzarán el jueves 28 del corriente las fiestas en este pueblo.

El viernes 29 estará dedicado a Nuestra Señora del Rosario, y habrá volutes de campanas, pasacalles, misa solemne con sermón a cargo de don Antonio Silvestre; cabalgata, procesión, fuegos artificiales, rosario solemne con música, serenata y cordá.

El sábado 30, fiesta a la Divina Aurora, con campaneo, despertá, pasacalle, rosario solemne, misa a gran orquesta con sermón por don Alfredo Benavent, procesión, serenata y cordá.

Domingo 31, fiesta al Santísimo Cristo de la Fe, en la misma forma que el día anterior, y el lunes 1.º, septiembre, fiesta a San José, terminando con la devoción de la imagen del Santísimo Cristo a su ermita, y castillo de fuegos artificiales.

MILITARES El curso de instrucción

El Capitán general ha recibido un telegrama del ministerio de la Guerra, en el que se dispone que los Jefes de los cuerpos abonen a los reclutas del cupo de instrucción 75 céntimos por cada día que empleen en incorporarse a pianas mayores, en vez de los 50 céntimos acordados en la real orden de 22 del corriente.

La incorporación de los reclutas se hará a partir del 5 de septiembre próximo, y el plazo que ha de invertirse será de dos meses para los que acrediten poseer la necesaria preparación.

El jura de incorporación lo harán por cuenta del Estado, sin necesidad de previa concentración en las cabeceras de las Cajas de reclutas.

La jura de banderas se hará a los quince días de verificada la concentración, en los cuarteles o en los campos de instrucción.

Las reclutas acogidos al capítulo XX de la ley de Reclutamiento, harán por su cuenta el viaje de incorporación.

A Paterna El general gobernador, acompañado de sus ayudantes, ha visitado hoy el campamento de Paterna.

Presentaciones Hoy han hecho su presentación al Capitán general, el coronel don Ricardo Pérez Sigüenza, el capitán don Francisco Mugaías, los tenientes don Juan Pons y don José Valencia, los alféreces don Faustino Berrora y don José Ramírez Almansa, y el oficial de Oficinas Militares don Arturo Pascual.

MARÍTIMAS El 19 del actual fué vendido en concurso público el vapor de 400 toneladas denominado "Francolí", por la Junta de Obras del Puerto de Tarragona, a nuestro particular y querido amigo don Vicente Sanz Renú, habiendo concurrido a esta subasta gran número de postores de Barcelona, Tarragona y Valencia.

OBRERAS Convocatoria

La Federación Regional Levantina de Agricultores y similiares de Alberic ha convocado a una reunión a todos los carpinteros de envases para frutas, con objeto de terminar lo propuesto en la Asamblea de Alcira.

La junta se celebrará el jueves, a las once de la mañana.

La Correspondencia de Valencia se vende en los siguientes puntos:

EN BARCELONA Kiosco Solsona, Ramba del Centro, fuente a la plaza Real.

D Salvador Sanz, Kiosco Barcelonés.

D Manuel Artís, Kiosco del Liceo.

EN ALBACETE Kiosco de Miridid Moreno, Paseo de Alfonso XII.

EN MADRID Empresa Valenciana, calle del Pozo

D Paulino Luján, calle de Alcalá, esquina a la de Peligris, Kiosco de periódicos.

D Vicente Alvarez, Puerta de Sol, 1, café de la Montaña.

EN SEVILLA En la Administración de El Noticiero Sevillano.

SUPPLICAMOS A CUANTOS NOS ENVIEN NOTICIAS PARA LA PUBLICACION, LAS ESCRIBAN EN LETRA MUY CLARA, Y, SOBRE TODO, EMPLEANDO MUY FOCAS PALABRAS, LAS ESTRUCTIVAMENTE NECESARIAS.

DE LO CONTRARIO, NO PODREMOS PUBLICARLAS, BIEN A PESAR NUESTRO, POR FALTA DE ESPACIO O POR FALTA DE TIEMPO PARA EXTRACTARLAS.

NO GUARDAMOS NI DEVOLVEMOS ORIGINALES QUE NO HAYAMOS PEDIDO DIRECTAMENTE, NI MANTENEMOS CORRESPONDENCIA SOBRE ESTE PARTICULAR

AYUNTAMIENTO Policia de Abastos

Continúa ejerciendo con toda rigurosidad su cometido la policía de Abastos, que con tanto celo dirige el Director de Paseos don Pascual Peris.

Muchas de las multas que no se habían hecho efectivas, a causa del

pasado período electoral, se han empezado a cobrar ahora, y se están efectuando juicios para imponer las multas correspondientes a las denuncias que no han sido castigadas.

Con ello queda demostrado que en los mercados de abastos se jerce escrupulosa vigilancia, para que se respeten los precios de tasa.

A comparecer Por ignorar su domicilio, y para entregarle un documento que le interesa, se requiere que con la mayor urgencia comparezca en la sección primera de Quintas, Casas Consistoriales, el mozo del remplazo de la plaza de Quintas, Francisco Arenas, en la real orden de 22 del corriente.

De no comparecer se le irrogarán los perjuicios a que haya lugar.

Eseuela Profesional de Comercio o clases especiales para señoritas

Del 1.º al 15 del próximo mes de septiembre, de seis a ocho de la tarde, estará abierta en la secretaria de la Escuela Profesional de Comercio, Portal de Vallidigna, 2, la matrícula de las enseñanzas de la sección elemental femenina.

Dichas enseñanzas son: Operaciones aritméticas, Aritmética mercantil, Nociones de Contabilidad, Geografía, Caligrafía, Ortografía, Mecanografía, Francés, Inglés, Alemán y Taquigrafía.

Las señoritas mayores de 14 años que deseen matricularse en todas o alguna de dichas asignaturas, se dirigirán, mediante instancia, escrita de puño y letra, en papel de diez céntimos, al señor director de la Escuela de Comercio, acompañando certificado de vacunación referente a los últimos cinco años.

La matrícula e inscripción son completamente gratuitas.

SUCESOS Robo

Cuando anoche a las ocho estaba en escena el tenor de la compañía que actúa en la plaza de Toros, don Marcelo Roca Marzal, entraron ladrones en su cuarto y le robaron un reloj de oro con cadena, un monedero de plata con 20 pesetas, un medallón de oro con tres magníficos brillantes y un rosario.

El juzgado ha instruido diligencias.

Atropello

Ayer mañana, un tren de mercancías del ferrocarril Central de Aragón atropelló en La Cadena a un niño de ocho años, llamado José Pascual Navarro, que quedó muerto en el acto, con la cabeza separada del tronco.

El juzgado municipal del Grao instruyó las correspondientes diligencias y dispuso el traslado del cadáver al cementerio, para la práctica de la autopsia.

Incendios

En el término de Ayora, monte denominado Barranco de los Tollos, se ha producido un incendio, que ha invadido 300 hectáreas, quemándose 4.000 pinos maderables y 12.000 pimpollos.

Ha averiguado la Guardia civil que el hecho ha sido intencionado, y ha detenido a un tal José Yagüe Piqueiras, que, convicto y confeso, ha sido entregado al juzgado.

Un crimen

En término de Buñol han reñido los guardas jurados Vicente Juan Pérez y Tomás Gómez Guaita, resultando el primero muerto.

La benemérita ha capturado al agresor, ocupándole el arma homicida y ropas ensangrentadas.

Ha sido puesto a disposición del juzgado.

La Novela Literaria "El demonio de la vida"

La "Novela Literaria" ha publicado la novela de Edmundo Jaloux, "El demonio de la vida", con prólogo de V. Blasco Ibáñez.

Un estilo robusto y sereno, una visión melancólica de la vida y la dulce filosofía del recuerdo caracterizan a Jaloux, el más sentimental de los novelistas jóvenes. Esta novela es una obra audaz, y sin embargo, el talento del autor sabe conducir su acción tan suave y discretamente, que los lectores más tímidos no llegan a encontrar en ella una crudeza sublevante. El atrevimiento de la idea y la seducción graciosa de la forma hacen de "El demonio de la vida" una de las mejores novelas de nuestra época.

Esta obra, editada primariamente, con retrato y autógrafo del autor, se vende a tres pesetas en todas las librerías, en las bibliotecas de las estaciones y en la Editorial Promotora, de Valencia.

ANGLO-SOUTH AMERICAN BANK, LTD. Casa Central: Old Broad Street, LONDRES Capital y reservas: L. 6.472.714.— Sucursales: BARCELONA - MADRID - BILBAO - VIGO - SEVILLA - PARIS - NEW YORK (Agencia) 23 Sucursales en: ARGENTINA, CHILE, URUGUAY y PERÚ Efectúa toda clase de operaciones de Banca, especialmente con la Gran Bretaña y América del Norte y Sur.

TAURINAS

San Sebastián Joselito, Camaró y Sánchez Mejías lidiaron Medinas Garvey.

Diñi estuvo con la muleta Joselito en su primero, aunque no convención matando.

En el segundo suyo, que fué protestado por chico, dió una estocada caída.

Camará se deshizo del segundo de diós pinchazos y una estocada, y del quinto, de un pinchazo y media de lantera.

Sánchez Mejías estuvo premioso matando al tercero, al que había banderilleado muy bien, y al sexto, de una buena estocada.

Mató Joselito un toro de gracia, de un pinchazo y media estocada.

Bilbao Cocherito, Belmonte y Saier. Reses de Santa Coloma.

Cocherito estuvo muy bien en sus toros, siendo aplaudido.

Belmonte mató en su primero y superior en el segundo.

Saier, pésimo. En el sexto toro, que fué grande y bravo, el mejor de la Feria, fué abuchado por el medio, que derrochó.

Capitulos de novilladas Madrid.—Platerito, Facultades, Al manseño y Pepe Mora.

Facultades y Almanseño se distinguieron en bien.

Platerito, mal. Pepe Mora valiente, pero ignorante. Al muletero a su primero fué cogido, resultando con un palizón, que le dejó sin sentido. Ingresó en la enfermería y no volvió a salir.

Barcelona.—Ventoltrá, Pedrucho y La Rosa, en la plaza de Las Arenas.

Ventoltrá y La Rosa, superiores en su primer toro.

En lo demás estuvieron, con Pedrucho, por lo regular.

Almería.—Los novillos de Santos fueron mansos.

Herrera fué cogido en su segundo, resultando con una grave herida en el vientre.

Trigo quedó superior.

Teruel.—Revertito y Fabrilito, muy bien.

Fueron muy aplaudidos.

Zafra.—Joselito Martín, superior. Navarro fué cogido, resultando con un puntazo en una ingle.

Santander.—Valencia, regular.

Ménde, apático, sin ganas de palmas.

RELIGIOSAS

A San José de Calasanz.—Para conmemorar la fiesta de San José de Calasanz, fundador de las Escuelas Pías, la comunidad del Colegio de esta capital celebrará un solemne triduo de Cuarenta-Horas en los días 27, 28 y 29 del corriente.

El día 27, fiesta del Santo, habrá misa de Comunión a las ocho, y a las diez y media la solemne, oficiando el doctor don Eduardo Gil, canónigo de esta Catedral, asistido del clero de los Santos Juanes, y hará el panegirico del inculto aragonés don Julián Sanjuán, beneficiado de la misma Basílica. Será interpretada la misa en la del maestro Giner, por nutrida orquesta y coro de voces.

D. Luis Tendero Gallegos en cumplimiento del primer año de su fallecimiento R. I. P. Su viuda e hijos suplican y agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Academia "Cañada-Nebot-Roca" PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES Oiscar, J. V. detrás de la antigua Fábrica de Tabacos

Brillantes resultados en todas las convocatorias. Desde su fundación han ingresado más de 300 alumnos. Alumnos ingresados en la última convocatoria: En Artillería, 1; en Infantería, 4

Llame usted al teléfono 949 si necesita accesorios para su máquina de escribir, y le serán servidos rápidamente por el TRUST MECANOGRÁFICO, Paz, 17

Anís «Ríos» Cremas finas «Ríos» Jarabes «Ríos» José Ríos, Silla-Valencia

Consejo médico. —Ya está usted bien. Puede levantarse. —Con mis noventa y seis años? Para lo que queda, me quedaré en la cama.

—Estoy sumamente descontenta de usted. Como cada día hace peor las cosas, me veo en la necesidad de tomar otra doncella. —Gracias, señorita; ya sabe usted bien lo que se hace, y ya se ve que es usted bien güena.

—Por qué? —Porque siendo dos doncellas, tendremos menos trabajo. CHARADA

¡Prima dos tercios, pardiez! ¡Vaya un alza exagerada! —La causa es por escasez, pues ha tenido la plaga del prima segunda tres.

Solución a la anterior: Algodón. Donde encontrarán gran surtido HOY Y MAÑANA de camas esmaltadas y niqueladas, es en casa Tamarit.

Recaderos Servicio diario para las principales provincias de España, de paquetes y encargos. Precios y economía. Empresa Valenciana, Arzobispo Mayor, 8.

CARTELERA Funciones para hoy

TEATRO RUZAF.—Sesión continua de cinematógrafo, desde las 5 tarde a una noche. Quinto y sexto episodios de Almas de locos.

TEATRO SERRANO.—Por la noche a las 10:15: El corredor de la muerte. PLAZA DE TOROS.—Por la noche a las 10: La Dolores.

Funciones para mañana

TEATRO RUZAF.—Sesión única de cine, desde las 5 tarde. Ultimo día del quinto y sexto episodios de Almas de locos.

TEATRO SERRANO.—Por la noche a las 10:15: Los dos pilletes.

EL COMERCIANTE ó INDUSTRIAL QUE NO ANUNCIE SUS PRODUCTOS, NO DEBE QUEJARSE DE QUE NO SE FOMENTEN SUS NEGOCIOS; PUES SABIDO ES QUE CUANTO MAYOR SEA LA PUBLICIDAD, MAS SE VENDE. EL QUE LO DUDE, QUE ANUNCIE DURANTE UN MES Y DESPUES COMPARE Y SE PERSUADIRA DE ELLO.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Celerino, papa, mártir. Misa y oficio de este Santo, con rito simple y color enarado. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia de la Casa de Misericordia. Se descubre a las seis y media de la mañana y se recita a las ocho de la noche. ADORACION NOCTURNA.—Beato Nicolás Factor. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

Corporaciones Parque de Campaña de Intendencia de Valencia. Necesitando arrendar un amplio edificio, donde instalar las oficinas y dotación de carruajes y demás efectos a cargo de este establecimiento, se anuncia por el presente a los señores propietarios de fincas de esta capital o de sus inmediaciones para los que deseen presentar proposiciones se dirijan al señor director del Parque, Pinazo, número 4 (plaza del Picadero), de nueve a trece, haciendo constar en las mismas el alquiler y su capacidad, con objeto de proponer a la superioridad la que se estime más ventajosa. Valencia 21 de agosto de 1919.—El director, Alberto Goytre.

Acequia de Fábara.—Terminado el nuevo padrón de las tierras que constituyen esta Comunidad, se pone de manifiesto, por término de seis días, a partir del 28 del actual, de las 16 a las 18, en el despacho del letrado asesor de la misma, calle de Navallas, 4, entresuelo, para que los propietarios regantes puedan examinarlo y hacer las reclamaciones que juzguen oportunas, permitiéndoles de que transcurrido dicho plazo no se admitirá reclamación alguna. Igualmente con el mismo objeto y apercibimiento y durante los propios días y horas estará expuesto el reparto de equidad para el año 1919-1920. Valencia 23 de agosto de 1919.—El síndico, José Peris.

FLAN IDEAL El mejor postre y el más económico es sin duda el FLAN IDEAL. Ultramarinos.

Music-Hall Madrid Concert Calle de Ribera, núm. 2. Exito, éxito, éxito del entremés clínico-curativo en medio acto, «LA MERLO, DOCTORA».—Exito verdaderamente rumbistas HERMANAS BILBAO.—Exito ruidoso de CONCHITA PIQUER, canzoncista a gran voz.—Secciones tarde y noche.

Teatro Ruzafa Empresa Cine Moderno HOY GRAN EXITO HOY EXITO EXITO Quinto y sexto episodios y últimos de

ALMAS DE LOCOS Precios de costumbre. Miércoles: ¿Quién es el n.º 1?

Maizavena Alimento IDEAL al cacao para valcicentes.

ZARZA IODURADA del doctor GREUS

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la antigua farmacia del Dr. Greus, sucesor F. García Guzmán, plaza Santa Catalina, 4, y en el laboratorio, calle Peris y Valero, letra N.—Valencia.

Se ha hecho IMPORTANTÍSIMO envío de Aparatos KODAK a la droguería San Antonio, de HIJOS DE BLAS CUESTA.

Advertisement for Kodak cameras. Includes text: 'Nada queda de un verano sin Kodak', 'Es un hecho indiscutible que veranear sin Kodak, es perder el verano.', and a list of camera models like 'Kodak Vest Pocket', 'Kodak Junior Autográfico No. 1', etc.

Para familia de gusto SARNA. Hotel Ideal, a ocho minutos de la capital, en la avenida mejor y más sana de Valencia...

Compañía Trasmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas. El vapor X saldrá el lunes 1.º de septiembre para Málaga, Cádiz y Sevilla...

Servicio rápido para el Norte de España con salidas fijas. El vapor X saldrá el jueves 28 de agosto para Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Canarias, con salidas fijas todos los sábados. El vapor X saldrá el sábado 30 de agosto, a las doce en punto de la tarde, para Santa Cruz de Tenerife y Habana.

Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Motor eléctrico. Ercole-Marelli y Compañía. 3 H.P., corriente alterna, habiendo trabajado un mes, se vende a precio ventajoso.

«ORBIS» S. A. (Antes Bar-Lock). Máquinas de escribir, especiales para campo. Peso con estuche, 4 kilos 100 gramos, garantizados, Mar. 8.

Pozos artesianos. Se tardan hasta 60 metros en encontrar perforaciones de vapor. Sección de Estudios, S. A. de Estudios, S. A.

VILLA VIEJA Balneario Cervellón. Baños de Fuente Calda, único en Villavieja, y Baños de Pozo, a 40 grados. Curación segura del reumatismo, gota, artrismo, etc.

«Agua Oriental». Para obtener un pecho duro y hermoso? La mujer que quiera poseer este encanto que la Naturaleza le haya negado que use «Agua Oriental».

«ORBIS» S. A. (Antes Bar-Lock). Gran fábrica de muebles americana para despacho. Muebles de escritorio. Especialidad en ficheros modernos, Mar. 8.

«ORBIS» S. A. (Antes Bar-Lock). Gran fábrica de muebles americana para despacho. Muebles de escritorio. Especialidad en ficheros modernos, Mar. 8.

«ORBIS» S. A. (Antes Bar-Lock). Gran fábrica de muebles americana para despacho. Muebles de escritorio. Especialidad en ficheros modernos, Mar. 8.

«ORBIS» S. A. (Antes Bar-Lock). Gran fábrica de muebles americana para despacho. Muebles de escritorio. Especialidad en ficheros modernos, Mar. 8.

«ORBIS» S. A. (Antes Bar-Lock). Gran fábrica de muebles americana para despacho. Muebles de escritorio. Especialidad en ficheros modernos, Mar. 8.

«ORBIS» S. A. (Antes Bar-Lock). Gran fábrica de muebles americana para despacho. Muebles de escritorio. Especialidad en ficheros modernos, Mar. 8.

Agendas Bailly-Baillière para 1919. Includes sections for 'Agenda de París', 'Agenda de Ginebra', 'Agenda de Bruselas', 'Agenda de Madrid', 'Agenda de Barcelona', 'Agenda de Sevilla', 'Agenda de Almería', 'Agenda de Cádiz', 'Agenda de Huelva', 'Agenda de Málaga', 'Agenda de Murcia', 'Agenda de Alicante', 'Agenda de Valencia', 'Agenda de Alicante', 'Agenda de Murcia', 'Agenda de Murcia', 'Agenda de Murcia'.

Laboratorio sistema KODAK, en Valencia B. Manero Plaza Porchets, 14.

CALLOS Y DUREZAS Para lecheros. Vendo casa con muy buenas condiciones para habitar, con un gran corral y poredada. Informará el corredor colegiado Ramón Sebastián, Colón, 16, Valencia.

POLLETIN 168. Los compañeros de la antorcha. tamente informada, no tuvo necesidad de saber más de lo que sabía. Hizo una señal a Renato, y ambos abandonaron la sala.

Y diciendo esto, sacó de tiro de sus bolsillos un pedazo de tiza encarnada con la que hizo una señal en forma de cruz sobre las piedras. —Con la linterna—continuó—facil os será encontrar esta cruz. En este punto es donde debéis esperar.

Moncaux. (Frente le veremos nuevamente. Aun no había transcurrido una hora desde que el marqués y Perina se separaron, cuando una mujer, una especie de mendiga, vestida de harapos y que se retorcía en convulsiones del más terrible acceso de furiosa locura, era recogida en uno de los lados del balneario del Hospital por algunos caritativos habitantes del barrio, que la condujeron a la Salpetrière, a pesar de su resistencia y sus gritos, o, mejor dicho, sus alaridos.

Perina caminaba a su objeto, y éste era aproximarse a Juana. Cuando le faltaban apenas unos cuantos pasos para hallarse en el rincón en que la prometida de Renato se encontraba acurrucada, con los ojos elevados al cielo, cesó de arrastrarse, y tendiéndose a los pies de la joven, permaneció inmóvil, cual si se hubiera quedado dormida o muerta. Transcurrió así el resto del día. Cuando la noche comenzó a tender su negro manto, el guardián hizo una señal y las locas obedecieron maquinalmente; tal es la fuerza de la costumbre hasta en los seres privados de razón.

Vertical text on the right edge of the page, including 'ANO', 'SIST', 'Ant', 'de aver', 'El', 'por el', 'de re', 'educada', 'Aunque', 'tar para ma', 'Allá van', 'tado por di', 'Dinam', 'Sistema', 'ley de 2 de', 'titud del', 'por ley de', '«Cuando', 'electricidad', 'sentación d', '«Este', 'datos; la p', 'tregadas a', 'colegio, y', 'sirve de ba', '«El prim', 'alta el pri', 'dato haya c', 'elegido...', 'primer luga', 'figura en s', 'Belgica', 'Ley de 3', 'He aquí', 'La pres', 'ción y debe', 'Cada ca', 'puede pres', 'El comit', 'su prefer', 'plazas de', 'La ofici', 'sacándolas', 'su papelita', 'o uno de lo', 'Hecho un', 'nida por ca', 'al cual se', 'de los eleg', 'Suiza', 'Comenz', 'bra, Zug, S', 'Reform', 'de octubre', 'noviembre', 'He aquí', 'Cada c', 'ción, con', 'damos nomb', 'las autorid', 'Cada ca', 'opar por u', 'ta. Puede l', 'sola.', 'Las lista', 'El electo', 'sentadas p', 'presentante', 'lista el núm', 'Hecho e', 'votos (sufri', 'diferentes l', 'ditos y d', 'juntas de la', 'Dividido', 'más uno, se', 'a tantos car', 'Otros de', 'que si solo', 'no excede a', 'na operació', 'Es el mi', 'el procedim', 'Francia', 'Ley apro', 'Cada de', 'cada 75.000', 'partamento', 'circunscripc', 'El candi', 'más ha de c', 'una lista. L', 'Todos', 'ción.', 'El candi', 'de vacantes', 'das, por el', 'tantos pue', 'Si el núm', 'convoca a', 'se nombra a', 'Italia', 'Ley reali', 'La circun', 'vincias con', 'las primera', 'yan de votar', 'Las lista', 'electores. E', 'candidatos', 'ciones. E', 'preferencia', 'Para la', 'de cada can', 'mando a los', 'otra lista q', 'putados a', 'Como s', 'Cámara ita', 'Alemania', 'Artículo', 'Cada E', 'según la cu', 'directiva', 'la elección', 'cedimiento', 'alemanes.', 'Otros E', 'El sist', 'cia, ha sido', 'reunir, en l', 'Australia', 'Cabo de', 'linois) (f', 'de 1848, B', 'finlandia', 'Y...', 'Visto est', 'Europa y A', 'Políticos esp'